
第⼗五次 习题课
作业

解 T-T

ix)ㄨ3 - x + i ,
可知 quo f. 9.x) = Īx -1

Ptzi ± Zx +2 。

-zixti remlf
, 9.x) =T.tt-x

-

2
.
略

解 flx ) = x
2

+ 2x - 3 = ( x- 1 ) ( x+ 3)

(a) f ( 3 ) = (3- 1 ) ( 3+ 3) = 12
,

(b) f 15 ) = ( E - 1 ) ( E + 3) : āxō = T x i = G
,



(c) 从1 = A - E A -1 3 E

=
0 0 0 4 0 0

0 0 0

1 0 0 1 4 0 - 4 0 0
.

0 1 0
0 1 4 1 4 0

解 : 21 6 = { 0 , l.in ˋ

.
15 个

8k
,
812 +1

,
8142

,

8kt3,8kt4,8kt5,8kt6,8kt)
i i i i i i i i

.

故 没有 根

xi-ax-bmh.ch(x-5) = a以5) tb

axtb -5⼀、 。
""

vvvnrmh



定理 1
.
9

,

该 5是交换环
, ∅ : 12 - S是环同态

, 且
SES

,

则 存在 唯⼀的环同 态

出 : 12 [x ] ) S 满⾜

4. 112 = 4 和 㶭 ) = s i

称 出 为 ∅ 在 5处 赋值 同 态
.

5 = 12 年 ∅ =淡 时 ,
⽕ : 12[x] - R 在处佴

湖 环同志 , 双射
(a)

.tl?lx).Rlx)EFIxJ.0a.bl?MtRMl=0a,blRlxHth,blRlxD0a,bRlx).Rlx))-0a.blP
,刚tda.ba?lxl)da.bll)=l.

们直接验证 即可 ,

以 利⽤ 赋值定理 :

I ! 环 同态 gi.FI》 ) F们 满⾜

hkidF.hn =-

因此 焰 是 王不同态



双射 证明 可以 构造逆映射
出-,,- lxkib.nl

和 1 %- 1× 1 ) = 炶 ( E
'
) =

" -
b
= x

㤀
,
÷ 1 % , 刚 ⼆点_ axtb) = a [制 坊 = X

,

也可以 证明 la.to 即 单 ⼜满
。

设 f ⼆点£ i , 若 出, (f) ⼆

则 喜 众 优 ) %,峸 = 意filaxtbi-oi.hn
(f)的 ⾸项系数 后 a

"

= o

i a≠ 。

i.fm = O i
. f = 0 i. 灿为单身⼨ ,

对 ¥9EFI》 ,
设 9⼆点 gxi

令 g
' ⼆点 gica-x.ci们 , 则 9 FI》 是

t.bg ⼆点9ixi_gi.la
, b是满射

故 灿是双射 ,
因此 怕 是 环同㜲



(b).io:1功了 → FI》是王不同 构 , 且 拆 ⼆哇
,

不妨设
- ⼆点 aixi 为 n次多项式 。

当 以2时
对于 ⼥ flxkf.xtf.EE IX)

不 存在 f 'EFIXJS.to (f ' ) = f

这与 5 : [ ix) → 红灯 上不同构 ⽭盾 ,

当 " ⼆ 1时
'

o n)= axtb.la ≠0)
,

则 由 (a) 可知 5%
,
b

,

当 n = 0时 olx) = k , 常数 ,

则 对 ⼥北 下的
,
5 (f) 为常数与 5是满射⽭盾 ,

oio-e.oooool.no0 0
0 0 0 -_- 010

令
H =
……… ,

则A-kEtcH.oou.io
oo



计算 可知 H
"

⼆
。

在 红灯 中 有
灬 utxt.it如 ) = 1 - ⼒

"

,

✗ ⽤ 矩阵 ⼀⻓ 1- 1 代 ⼊
,

得

( E - ( ⼀ 合 ) H ) (Etl-Htl-EHF.n.tt絒
"' )

= E - 1 -舏 )
"

,

等价 地 :

lkEtctllliE-EHtiit.n.tl加器州汇
。

故 丹 ⼆点E-EHttit.tn "'哭 H
""

⽐


